

小记者中心电话：
6330808 6330909



2020年6月16日 星期二
农历庚子年闰四月廿五

今日小记者 明日栋梁材
责任编辑：永丽 美术编辑：刘娟

学习篮球技术，培养团队意识

□牡丹晚报全媒体记者 张文博

6月13日，120多名菏泽报业小记者走进蓝之翼篮球俱乐部，体验一场科学、正规的篮球训练课，培养运动兴趣，感受篮球魅力。

当日8点30分，部分家长带着小记者早早来到活动场地，小记者一下就被干净、标准的场馆所吸引。活动还没开始，学过篮球的小记者已在有模有样地做着运球、投篮活动。

因为参与人数比较多，为了能让小记者更好地学习篮球技术，俱乐部决定把小记者分成4队，由4名教练各带一队，前来为小记者活动助威的牡丹区西苑小学副校长张磊也义不容辞地做了教练。活动开始，每一队的教练首先教孩子们做一些热身运动，防止肌肉拉伤、关节扭伤等现象发生，接着开始传授给孩子们热身拉伸的基本动作。跟随着教练们的动作，小记者个个学得很认真。

热身结束后，就进入到当天



的教学环节。其他3位教练同张磊一样，一边示范一边给大家讲解篮球的跑、跳、投、掩护配合等基本技术和战术。

说起来简单做起来难，拿起篮球跟着教练的动作学起来，孩子们才真正知道篮球这项运动也不是那么容易的，如果不注意运球的力度和角度，篮球很容易跑偏，更别提在跑动运球时要手

脚并用了。虽然活动当天的温度不高，但每一个小记者都是汗流浃背，学得认真，玩得尽兴。

训练结束后，小记者怀着依依不舍的心情离开篮球馆，家长及小记者都评价这次活动组织得非常好，希望还有机会能来体验。因为在里面，既能学到篮球技术，锻炼身体，又能培养团队合作的意识。

体验游泳，预防溺水

6月14日，几十位菏泽报业小记者来到菏泽百润游泳馆，学习防溺水知识、溺水急救方法。不少小记者是第一次下水，开始有些恐惧。但在教练的鼓励下，他们试着下水，在浅水区划水。适应后开始练习挥臂、蹬腿，学习如何在水中憋气。

经过这次游泳体验，很多孩子不再害怕下水，并且对游泳有了初步的感悟，大家都在期待下一次的精彩体验。

牡丹晚报全媒体记者 艾慧丽 摄



了解奇妙科学，体验神奇魅力

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 张红梅）6月14日上午和下午，菏泽报业小记者团在牡丹晚报会议室开展了两场别开生面的科学秀亲子活动。通过各种神奇的科学现象，让孩子们对二氧化碳的物理性质、干冰灭火器原理等科学常识有了更深层次的了解。

“你们见过头发喝水吗？”科学秀现场，做实验的科学老师“樱桃”提问。

“没有！”小记者齐声回答。

“我的头发就会喝水！”“樱桃”老师进一步说，然后，“樱桃”老师开始先后在自己头发上和上台体验的几位小记者头发上做了实验，放在每个人头顶上水杯里的水真的不见了。在小记者们惊讶不已、纷纷质疑的时候，“樱桃”老师说出了缘由。原来，水杯子提前放置了“吸水粉”，水不是被头发喝掉了，而是被吸水能力超强的“吸水粉”给

吸收了。

小记者的兴致被带动起来，欢呼声、掌声不断。

紧接着，“樱桃”老师又让小记者欣赏了“科学种蘑菇”“科学火焰掌”“云雾仙境”等丰富多彩的科学现象。

“科学课太有意思了，我还想再上一次体验课！”活动结束了，小记者意犹未尽，纷纷上前索要科学老师的联系方式。

“游览”文物，轻松答题



6月13、14日，菏泽报业小记者中心再次组织3批200多名小记者走进菏泽市博物馆参观、学习。为保证小记者能够认真听讲，每个小记者领取一份博物馆陈列物品相关试题，认真听讲，大部分都能轻松答题。在讲解员的带领下，小记者参观了元代古沉船及一起出土的各种珍贵文物，并了解了元代日常使用的生活器具。本次活动让小记者拓宽了眼界，了解了不少课外知识。

牡丹晚报 全媒体记者 张文博 摄

小记者优秀作文选登

捉河蚌

菏泽市牡丹区第二实验小学三年级五班 张照典

暑假趣事真是让人难忘，尤其是我和哥哥捉河蚌那一次。

我们在村后的小河里玩，哥哥提议捉河蚌，于是我们俩跑回家拿来一个铲子和一个塑料桶。

小河里的水很浅，下面有一层稀泥，哥哥告诉我河蚌就隐藏在浑浊的泥里。我们脱了鞋，光脚丫下河了。我在稀泥里窜来跑去，好长时间也没有找到一只河蚌，而哥哥已经逮了好几只巴掌大的河蚌。

哥哥见我着急的样子，笑着说：“弟弟，你要看脚下长长的痕迹，越大的痕迹表示河蚌就越

大，沿着痕迹找就行了。”原来捉河蚌也是技术活啊。

我按着哥哥的指导，沿着痕迹寻找，在痕迹消失的地方用手在稀泥里摸、脚在稀泥里蹬，居然也找到了好几只河蚌。

我俩看到一个很深很宽的河蚌痕迹，就顺着往前赶，足足走了有半里多地才赶上这只“逃跑”的大河蚌。我把它从泥里拽出来时，它也许感觉到了危险，贝壳紧紧闭合，仿佛做好了抵御一切风险的准备。

夕阳西下，河道里铺满了彩霞，我俩提着满满一桶河蚌，开开心心地回家了。

谈《三国》之张角

菏泽市第一实验小学南校区六年级一班 耿浩然

张角，在整部《三国》中只

是一个小人物。但与其他小人物相比，他又显得尤为重：刘关张三兄弟因张角的通缉令而相识；刘备、曹操在与张角的交战中见面；在与张角厮杀的战场上，董卓被刘关张所救……可以说，张角是《三国》前期甚至所有事件的导火索。如果没有他，可能就没有整部《三国》。

张角这个人物应该是真实存在的。但从罗贯中对他法力的描写看出，他更可能是为了推动这个故事而虚化的，也有可能本是三国历史里类似甲乙丙之流被作者神化了。

最初，张角在采药途中习得法术本应是造福人民的，可后来因信徒的增多而妄想取得天下。这个想法不可能是与生俱来的，毕竟堂堂南华老仙也不会把《太平要术》送给一个恶

人，所以他本性应该是良善的。撇开张角的文化程度还有道法不说，如果单凭实力，他与张梁、张宝还有他的数十万信徒是有可能取得天下的。毕竟他可是能打败董卓的人。可就是这样强大的人，最后却死得不明不白，书中仅留下一句：“嵩到时，张角已死”。此时刘关张正战张宝，曹操正杀张梁，声称能破法术的卢植也没在现场，说明那些能打的都没和张角交手。可怜堂堂天公将军，就这样不明不白地死在一群没名没姓的人手中。

这么强的人本应不会只出现短短一回半就惨遭横死，他真正的死因应该是为了情节发展吧。想到这里，不禁让人惋惜：一支笔，就能断了英雄命。

（指导老师：赵喜平）

拔河比赛

市实验小学北校区一年级一班 苗书宁

和煦的阳光洒在郁郁葱葱的参天大树上，洒在绿油油的草丛里，洒在观众们的笑脸上，紧张的拔河比赛就要开始了。

只听“嘀”的一声，裁判一边举起红旗一边吹响口哨，比赛正式开始。

宁宁双手紧握绳子，身子往后倾，咬着牙，坚定地说：“大家加油！”明明双手紧紧地握着绳子说：“我们必胜！”观众们看得不亦乐乎，齐声呐喊着：“加油，加油！”

不一会儿，又听“嘀”的一声，比赛结束了，最终宁宁队获胜。

慢慢地，操场上的队员消失了，观众消失了，欢呼声消失了，然而欢乐的记忆却久久不散。